

# 王永玉：真情帮扶贫困户

□本报记者 胡耀华

“王永玉驻村以来为村民做了不少好事，解决了很多疑难问题。”昨天上午，鲁山县碾子营乡古塘庄村党支部书记杨国锋说，除了帮扶贫困户，王永玉还筹钱修村室（村委会房屋），给村上小学生买学习用品等，受到村民好评。

## 情系贫困村民

今年41岁的王永玉是鲁山县公安局的一名民警。去年10月，受单位指派，王永玉担任碾子营乡古塘庄村驻村扶贫工作队队长。

古塘庄村位于碾子营乡西南部，辖5个自然村，438户，1784人，其中贫困家庭38户，101人。多年来，该村经济落后，村室破烂不堪，经常漏雨。王永玉驻村后，在局领导的帮助下，筹集资金10余万元将村室加盖了一层，并购置了桌椅，粉刷了墙壁。

村里的贫困户王仁洲10年前患了偏瘫，至今行动不便。两年前，王仁洲在家养了50多只鸡，打算卖鸡和鸡蛋赚钱。今年春季的一天，王仁洲在卖鸡蛋途中不慎摔倒，80多个鸡蛋全烂了。得知情况后，王永玉一边安慰王仁洲，一边答应帮其销售鸡蛋，并当即联系自己的好友买下了王仁洲亟待销售的20多只公鸡。王仁洲说，之后家里只要有鸡蛋，王永玉便会买下。

“这都是举手之劳。”王永玉说，他在城里居住的几个朋友喜欢吃鸡蛋，他买下鸡蛋后转给朋友，既帮了王仁洲，也帮了朋友。

今年50多岁的韩晴也是村里的贫困户，早年为筹钱医治重病的丈夫，把自家的宅基地转给了别人，平时和孩子租房居住。王永玉多次与村两委协商，在一处村集体空地上给韩晴盖了两间砖混平房，并盖了厨房、厕所、院墙，架设了自来水管，解决了韩家的生活问题。

79岁的杨学安无儿无女，是村里的五保户，王永玉经常陪老人拉家常、哄老人开心。老人房屋年久失修，王永玉便组织人员帮老人重建房屋、修建厕所和院墙。

## 关爱贫困学童

“王队长人可不赖，没事时还经常到学校鼓励孩子们好好学习。”古塘庄村王庄教学点的老师张广鸽说，他们学校有20多名学生，家庭条件都不好。王永玉经常到学校鼓励学生好好学习，还结合自己的工作给孩子们讲法制故事。前不久，王永玉自掏腰包买来书包、文具盒等学习用品送给学生。

“这都是应该的，也是我们驻村人的职责。”王永玉说，村民们不容易，只要能帮上忙，他从不袖手旁观。

“他工作积极性很高，是出了名的热心肠。”鲁山县公安局扶贫办主任刘亚超说，为搞好扶贫工作，王永玉很少回家。



## 杜鹃花热卖

昨天上午，在市区建西天惠花卉市场，盛开的杜鹃花吸引了顾客的眼球。近日，产自贵州、云南等地的杜鹃花逐渐进入盛花期，深受市民喜爱，销量大增。

本报记者 彭程 摄

## 茨芭镇开展冬季造林

### 一天栽种万余株侧柏

□记者 孙书贤

本报讯 11月12日上午，在郟县茨芭镇西蛇山上，该镇组织600多名干部群众栽种侧柏1万余株。

当天上午，茨芭镇组织机关干部职工和17个行政村村民共600余人在西蛇山吹响了冬季造林的号角。大家植树培土、浇水填坑，干得热火朝天。

为进一步做好今冬明

春的植树造林绿化荒山工作，茨芭镇成立了林业生产总指挥部、茨芭镇西蛇山林区管委会、鑫源建材西蛇山生态补偿区管理处。该镇党委书记黄鹏说，茨芭镇在去年的国土绿化行动中已完成16000余亩的造林任务。今年郟县县委、县政府为茨芭镇下达了11050亩的任务，茨芭镇党委、政府自我加压，将任务增加到18000余亩。

## 李口派出所举行退赃会

### 群众现场认领被盗电车

□记者 孙书贤

本报讯 11月12日上午，在郟县李口镇文化广场，郟县公安局李口派出所举行被盗物品集中返还活动。在该县堂街镇卫生院工作的王旭丹来到现场，认领自己丢失的电动车。

郟县公安局宣传科科长赵华珍介绍，今年9月底至10月份，郟县李口镇和堂街镇连续发生多起电

动车被盗案件，经过警方全力侦查，一起系列盗窃电动车案件顺利告破，1名嫌疑人落网，追回电动车6辆。当天，李口派出所举行退赃大会，将电动车返还失主。

王旭丹是堂街镇卫生院的一名护士，今年9月28日晚，她在卫生院值夜班时，停放在卫生院的电动车被盗。退赃大会上，她和另外5名村民领回了被盗的电动车。

## 农村人居环境改善进展如何？

### 新华区人大代表昨组团走访调研

□记者 王春霞

本报讯 校尉营村着力打造“绿色、幸福、平安、文化”四张名片，村容村貌焕然一新；郑山阳村着力打造“一个城郊最能勾起乡愁的地方”，村中吹糖人、炸爆米花的老手艺雕塑及一排排老照片、墙体彩绘等，把游人带进一段怀旧时光；边庄村精心打造美丽乡村新画卷，推进孝善文化，为70岁以上的老人每天免费送牛奶……昨天上午，新华区人大组织10余位区人大代表先后到辖区5个村进行实地走访调研。

当天上午，调研人员先后来到新新街街道校尉营村、焦店镇郑山阳村、香山管委会边庄村、青石山街道胡庄村、香山管委会徐洼

村，对这些村庄的人居环境改善情况进行实地走访调研，认真听取村干部近段时间为改善人居环境所采取的方法和举措。调研之后，人大代表针对“农村人居环境改善”这一主题召开了座谈会。作为新华区农村人居环境改善工作的牵头单位，新华区农业农村局有关负责人就全区这项工作的推进情况进行了汇报；在全区第二季度、第三季度改善农村人居环境工作观摩考评活动中，该区连续两次获得市辖区第一。参与调研的区人大代表对上述村庄在人居环境改善工作中取得的成效给予了充分肯定，并从加强分类指导、打造精品特色、加大资金投入、建立长效机制等方面提出了意见和建议。



## 蒲城村巨幅墙绘美村景

昨天上午，在卫东区蒲城街道蒲城村蒲发大道旁，一幅高约7米、宽近20米的巨幅墙绘成为村中一景。据该村村委会负责人介绍，为打造干净整洁、具有乡村特色的村容环境，该村邀请彩绘人员对中心广场附近的大面积墙体进行了美化，内容包含“孝廉”文化和乡村美景。

本报记者 张鹏 摄

## 藏身羊圈干起不法勾当

### 我市警方捣毁一制售假烟窝点

□记者 赵志国  
通讯员 李宗铭

本报讯 打开羊圈大门，数名男子正在卷烟机前忙活，大量假冒香烟堆积成山。记者昨天从市公安局了解到，近日，我市警方联合市烟草部门在鲁山县一农村羊圈捣毁一处制售假烟窝点，当场缴获假冒品牌香烟26万余支。

市公安局姚孟分局政委宗健刚介绍，10月下旬，姚孟公安分局获得一条线索：最近经常有不明身份人

员聚集在鲁山县梁洼镇一村庄羊圈内，羊圈内散发着异常气味，存在大量不明包装物。姚孟公安分局立即安排便衣民警前往现场秘密侦查，初步判定该处隐藏一个制售假烟窝点。

经过连续多日细致侦查，民警锁定制假窝点和主要人员情况，逐步摸清了整个犯罪组织的架构、作案规律。11月4日上午，市公安局、市烟草专卖局相关领导联合调度指挥，市公安局治安和出入境管理支队、姚孟公安分局、市烟草专卖局卷

烟打假机动队统一行动。当天下午2时40分许，民警开始收网，现场查获26万余支成品假冒香烟和大量烟丝、盘纸、过滤嘴棒等制假原材料，抓获犯罪嫌疑人6名。

经查，6名制假团伙成员将制造假烟的不法勾当转移到偏僻农村，以丘陵地形作掩护，藏身于封闭羊圈内，生产、销售、流转分工明确，采取多种隐蔽手段逃避公安机关打击。

目前，6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。